



洪泽区高良涧街道灯塔村“尾水湿地樱花岛”近万株樱花盛开,放眼望去,宛如一片世外桃源。图为3月29日,市民们戴着口罩在“尾水湿地樱花岛”赏花。

■通讯员 陈凯



坚决打好
疫情防控阻击战

坚持就是胜利

春天已经来临,美好就在身边!

加、减、乘、除 解企业发展后顾之忧

本报讯 3月28日,我市发布疫情防控第11号通告,要求统筹做好当前疫情防控期间物流保障工作,切实保障运输畅通。昨日,记者采访了市疫情防控指挥部,详细了解各工作组工作开展情况。

3月28日0时至24时,全市核酸检测总量197829份,全部为阴性。全市发热门诊共接诊患者527名,其中隔离观察10名。全市在高速公路、国省干线共设置公路疫情查验点32个,共查验车辆31216辆次,人员38852人次,因不符合防疫要求或不配合检查劝返4191辆次。进一步强化“两站一场”及交通卡口的管控,加强对查验点一线工作人员的关爱,加强秩序管理,规范现场指挥和引导。

严格落实外地来淮师生员工及共同居住人“3+11”健康管理措施。在“日报告、零报告、双报告”的基础上,过细排查师生员工本人或共同居住人或家里来访亲朋好友7天内从上海来(返)淮情况,排查出的相关人员报备社区实施“7+7”管理措施,如与师生员工接触,师生员工也实行“7+7”管理。

持续开展企业运行监测、物资运

输服务保障及疫情防控督查检查工作。截至3月28日,全市工业企业总体运行平稳,97%的规模以上工业企业实现正常生产,73%的重点企业产能利用率超八成;生产物资运输顺畅有序,全市保供热线累计接受咨询502次,解决企业物流问题437项;扎实开展企业督查检查,累计检查企业2560户,现场解决问题481项。

印发《关于进一步发挥市场监管职能惠企纾困助力发展的意见》,从“加”大行政指导、“减”轻企业负担、“乘”优服务效能、“除”去后顾之忧等四个方面,制定具体措施,助力全市企业疫情防控期间渡难关。措施包括支持食品领域企业稳健发展、开展知识产权质押融资服务、加强质量管理与标准化支持、鼓励工业品下乡农产品上网、减免检验检测费用、开展涉企收费专项检查、优化特种设备服务、大力推进审批便利化、开辟为企业服务“绿色通道”、强化知识产权服务保护、轻微违法行为不予处罚、完善企业信用修复机制等12项服务措施,以实实在在的服务,解除企业发展后顾之忧,促进经济社会平稳健康发展。

■融媒体记者 李蓉

“您还需要什么?告诉我就可以了”

本报讯 “阿姨,您交代买的菜我给您放门口了。您还需要什么?告诉我就可以了。”3月28日上午,生态文旅区福地路办事处森林公园社区网格员万玲玲给辖区居家隔离人员送去蔬菜、鱼虾等生活必需品,让隔离人员感受到关心和温暖。

疫情防控期间,居家隔离人员不方便出门买菜和购买生活物资,森林公园社区安排网格员与居家隔离人员开展一对一爱心对接,通过微信视频、电话等

方式了解他们的生活需求,帮助其购买生活物资,并叮嘱他们安心居家隔离,妥善处置生活垃圾,在隔离期间有什么需求及时向社区反映。

中天翡丽湾小区有位居民隔离在家,网格员万玲玲得知这位居民刚从医院回来,身体不太好,想要一些新鲜的鱼虾以增加营养。万玲玲知道后,主动来到菜市场帮忙购买。“请问这个虾多少钱一斤?新鲜吗?”万玲玲仔细地询问水产商户,认真挑

选了一些营养价值高且新鲜的鱼虾,送到这位居民家中。“你们速度真快啊,真的很感谢你们。”被隔离居民很是感动。

隔离不隔爱,社区工作人员不怕辛苦,第一时间响应居民需求并帮助解决,竭尽所能为居家隔离人员提供生活保障,筑牢疫情联防联控、群防群治的“防火墙”,让基层党建在疫情防控工作中成为坚强堡垒。

■融媒体记者 陈帅
通讯员 朱晓凤

“竹板打,我来报,今天专讲戴口罩”

本报讯 “竹板打,我来报,今天专讲戴口罩,小小口罩不简单,疫情防控少不了。”在当前疫情防控形势严峻复杂的情况下,出门戴口罩成了市民必要的选择。原洪泽黄梅剧团团长殷立新退休不褪色,运用自己的特长,自编自导的《戴好口罩战疫情》竹板书,在网上引起不少人点赞。

“当时我是临时接到区里融

媒体中心拍摄请求,串词写得比较简单,没想到效果还不错。”殷立新告诉记者,正确佩戴口罩既可以保护自己,也可以保护他人。他想着如何能为疫情防控宣传做点事,就选择了竹板书这种喜闻乐见的形式向群众宣传佩戴口罩的重要性。

今年72岁的殷立新退休后,长期致力于洪泽区全民健身推广工作,现担任洪泽区广场舞

运动协会会长、洪泽区社会体育指导员协会会长、洪泽区老年大学老师。“到今年5月份,我就退休整12年了,虽然我是戏曲演员出身,现在却多从事曲艺方面的工作,能用自己的一点专业知识帮助大家,我感到很高兴。”殷立新对记者说。

■融媒体记者 陈帅
通讯员 徐晋

疫情防控知识问答

问:应对新冠变异毒株,我们应该注意什么?

答:首先,做好个人防护。居家时,要通风换气,做好清洁消毒,注意个人卫生,做好个人健康监测,出现发热、咳嗽、呼吸短促等症状时及时就医。外出时,正确佩戴口罩,做好个人防护,加强手部卫生,保持社交距离,避免前往通风不良或人员密集的公共场所,尽量不参加聚会、聚餐等活动。其次,全程接种疫苗。目前的研究表明,奥密克戎变异株对现有疫苗并未完全出现免疫逃逸,全程接种疫苗仍可有效降低奥密克戎变异株引起的住院、重症和死亡风险。接种加强针,还能有效降低奥密克戎变异株引起的突破

感染风险。没有接种疫苗的人群要尽快接种疫苗,没有全程接种疫苗的人群要尽快补种。符合加强接种的人群,到了规定间隔时间,尽快进行同源加强免疫或序贯加强免疫接种工作。最后,遵守防疫政策。密切关注国内本土聚集性疫情,非必要不前往有疫情的县(区),有疫情的地区居民非必要不离开居住地。遵守所在社区、工作单位及各种场所关于疫情防控的相关规定,自觉遵守查验健康码、测温、扫“淮上通场所码”、核酸检测等防控要求。

(杨文洲 蔡蓉)

“我叫‘清玲’,我要积极助力‘清零’”

本报讯 “我报名!”日前,清江浦区水渡口街道杭州路社区组织志愿者参与疫情防控,退休老党员蒋清玲是第一个报名,自从2020年春节以来,每次社区疫情防控一线,都少不了她的身影,而蒋清玲也多了个外号“先锋大姐”。

“蒋大姐特别热心,组织关系刚转入社区时,便第一时间报名参加社区的先锋党员志愿者服务队,每次活动从不落下。”社区工作人员告诉记者,蒋清玲还有个爱好,就是喜欢唱歌,社区每次组织文艺活动,她也是当仁

不让。这两年在社区疫情防控工作中,蒋清玲依然冲锋在前,闪亮的党徽、鲜红的袖章成了她新的“演出服”,也温暖了身边的每一个人。

最近这些日子,蒋清玲忙得不可开交,哪里需要就奔向哪里,协助社区工作人员对离淮返淮人员进行排查,小区的门口扫码、测温……处处都有她的身影。蒋清玲似乎有着使不完的劲,不论是全天值勤、走访入户至深夜,还是信息核查工作,她都能胜任,并且毫无怨言。面对居民,温暖的笑容是她的标志,

前些日子,她还连夜协助社区排查出辖区近20名外地返淮人员。看着蒋清玲和年轻人一起拼,大家感动之余都劝她歇一歇,可她却笑着说:“我是一名党员,我不冲在前头,谁在前头?我叫‘清玲’,我要积极助力‘清零’。”

“先锋大姐”蒋清玲的坚守也感染着身边的每一个人,越来越多的党员志愿者加入到社区疫情防控一线,为守护社区居民的健康贡献自己的力量。

■融媒体记者 王磊
通讯员 李秀娟